

莱州七旬老太骑三轮车昏倒路边

市民联手救援，用腿当椅背让老人靠着休息



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)2月27日,莱州市城郊朱郭李家村附近公路上,一位年近七旬的老太太从三轮车上跌下昏迷不醒,多位路过的热心市民联手对其展开了救援。所幸的是,老人后来自己苏醒了过来,身体没有其他大碍并自行离去。

抖音网友王先生介绍,当天他驾车从事发地路过时,看到地上躺着一位70岁左右的老太太。老人戴着头盔牙关紧闭昏迷不醒,嘴里咬着毛巾的一角,在老人身边侧翻着一辆人力三轮车。王先生一开始以为是发生了车祸,导致老人被撞后昏迷不醒,但看到周围没有刹车痕迹,人力三轮车也没有被撞到的情形,初步怀疑老人可能是“突发疾病或者骑车时处理不当导致摔倒昏迷的”。

担心昏倒在地上的老太太会有其他危险,王先生赶紧拨打了110、120报警电话,同时热心地上前准备救援。就在这时,又有几名驾车路过的市民停车上前相助。为防止来往的车辆对老人造成二次伤害,大家在现场隔离出安全区域。



由于老人一直昏迷不醒,王先生等人也不清楚她伤到哪儿,“担心老太太有骨折”,所以他们不敢贸然去挪动她。就在大家着急地联系医护人员时,奇迹出现了——老太太自己苏醒了过来。初步询问得知,老人没有其他大碍,热心市民赶紧搀扶老人坐起来,并用自己的腿当椅背让老人靠着休息。过了一会儿,老人从地上站了起来,可能是觉得自己不需要

要去医院检查,她拍了拍身上的灰尘后慢慢地离开了现场。

看着执意离去的老太太,随后赶到现场的急救医护人员分析,老人可能系癫痫发作昏倒,幸亏她戴着头盔,从骑着的三轮车上摔下时才未受到严重伤害。

据了解,癫痫病是一种极易复发的精神疾病,生活中要及时发现,以便尽早作出相应措施,防止其他伤害发生。

柏林春天小区消防箱既无水带也无水

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区黄务街道辖区柏林春天小区多位居民反映,称小区多幢居民楼内的消防箱成了摆设,里面没有消防水带,拧开阀门也没有水。

3月6日,芝罘区柏林春天小区19号楼多位居民反映,这段时间因为集中整治社区消防安全问题,对电动车楼道内充电的现象进行了集中治理。这个过程中,对消防知识有所了解的居民查看所在单元楼时发现,楼内设置的应急消防箱内没有水带,拧开阀门也没有水流出来。“这样掩耳盗铃般的消防

设施,它在关键时刻能发挥作用、保护我们的生命财产安全吗?”居民代表柳先生说。

3月6日中午,记者前往现场查看,并证实了居民们反映的情况。对此问题,芝罘区黄务街道应急安全管理办公室工作人员答复,对社区内的建筑及其配套设施的管理由住建办公室负责,让记者拨打街道住建办公室电话。街道住建办公室工作人员表示,问题答复需要请示街道办公室。

截至记者发稿时,黄务街道住建办公室也没有就“小区内消防设施成摆设的具体原因及其整改措施”进行具体解答。



白石村安置房年底将分批次按期交付

本报讯(YMG全媒体记者)3月6日,蓝天集团嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234回答市民提问。

主持人:今年蓝天集团实施的重点项目有哪些?

蓝天集团党委副书记、工会主席马宽宗:2024年蓝天集团拟实施投资项目76项,投资约98亿元。其中,海上世界重点攻坚一突堤建设,核心金融试验区主体将全面完工;崆峒胜境完成市政及仙居酒店建设,年内实现岛屿开放试运行;朝阳所城、烟台山等进一步更新改造,打造市区内首个5A级综合景区;滨海一线加快重要点位改造提升,确保“五一”旅游旺季到来之前出形象出效果;大力推进美好社区建设,启动博识雅苑、竹林路等高品质住宅项目;白石片区安置房竣工交付;老岚水库完

工,争取达到蓄水条件。

主持人:对市区滨海一线,下一步有哪些提升改造计划?

烟台文旅集团董事长田大中:蓝天今年将重点对烟台山至养马岛约32公里岸线上文化旅游设施和服务进行提升,统筹推进“一带两线,五湾八组团,六大类别综合提升”行动。

五一假期前,重点选择滨海广场、芝罘湾广场、旅游大世界以及月亮湾码头等区域,打造新的网红旅游节点和特色海岸消费空间。

王先生、李先生来电:白石H1白石村安置房什么时候能建好,能不能按时交房?白石地块小学什么时候能建好?

城投集团党委副书记、总经理原松波:目前,安置房基础工程已全部施工完成,正在进行主体施工,还请安置房业主耐心等待,2024年底将分批次按

期交付。目前,学校综合楼正在进行砌体施工,2024年5月底将移交教体局,请您耐心等待。

网友:国翠小学附近停车很麻烦,学生家长临时接送孩子有没有优惠?

城投集团党委副书记、总经理原松波:国翠小学停车场带有公益性质,收费标准是1小时以内免费,超过1小时的每小时3元。我们计划在该停车场管理系统中,开发学生家长“停车白名单”功能,“白名单”里的家长,在上学、放学两个时段各免费停车两个小时。



牟平一小教职工救助迷路老人

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)近日,牟平王格庄镇中心小学的教师和校车司机充分发扬雷锋精神,向一位迷路老人伸出了援手。

2月28日晚,牟平王格庄镇中心小学随车老师刘丽红和校车司机吕红光在护送学生回家途中,发现一位老人在路边低头摆弄自己的电动三轮车,两人没有多想。第二天傍晚,两人又在距离前一天不远的位置再次发现老人,心中都有些疑惑和担忧。将孩子们都送回家后,刘丽红拿了包子、热水,又买了些面包等食物再次返回找到老人。

经询问,老人是桃村镇陈家疃村人,平时独居,骑车到王格庄镇白泊村看望老友,结果回家的时候迷路了,电动车也没电了,身上没有手机,也不记得亲人的联系电话。几经周折,两人终于联系到了老人的儿子于先生。当晚8点多,老人的儿子儿媳赶到,将老人接回了家。于先生说,父亲曾患过脑血栓,有时候迷迷糊糊的,多亏了刘老师和吕师傅的热心相助才能平安回到家。

哪些费用可以纳入职工普通门诊报销?

咨询:如何查询职工医保个人缴费情况和个人账户资金收支、余额等信息?

答复:除在医疗保险经办机构窗口查询外,还可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要查询职工医疗缴费,进行个人缴费情况查询。查询医保个人账户资金收支和余额信息,可以登录“烟台市医疗保障局”微信公众号查询或者到定点医药机构的医保电子凭证设备自助查询。

咨询:哪些费用可以纳入职工普通门诊报销?

答复:参保职工在普通门诊定点医疗机构发生门诊医疗费用,只要符合我市基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录及医疗服务设施目录(目录信息可关注微信公众号“烟台市医疗保障局”后点击-医保服务-办事大厅-我要查询-医保目录查询或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“公共服务-个人服务-服务目录-医保目录”)相关规定的费用,均可按规定纳入职工普通门诊报销范围。

咨询:职工基本医疗保险和灵活就业人员如何参保缴费?

答复:职工基本医疗保险(以下简称职工医保)费由用人单位和职工共同缴纳,每个月由用人单位代扣代缴。灵活就业人员通过医保部门完成参保登记后,通过税务部门进行申报缴费。

灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-灵活就业人员基本医疗保险参保登记办理参保登记,也可通过常住地或户籍所在地医疗保险经办机构的业务窗口办理。完成参保登记的灵活就业人员可直接通过“山东税务社保费缴纳”微信小程序-灵活就业-医保自主申报功能,选择灵活就业人员基本医疗保险、职工大额医疗补助保险、长期护理保险三个险种缴费。也可通过各经办机构税务窗口缴费(支持刷卡、微信、支付宝、现金、银行签约代扣等)。

张孙小娱 衣宝萱

